

重点



东营获“东方湿地之城”的美誉。

东营确立“生态立市”的发展新理念

投资22亿修复百万亩湿地

大众日报记者 姜国乐 魏东

天下奇观在黄河，黄河魅力在河口。站在黄河入海口生态旅游区的远望台上，东营市委书记姜杰感慨而坚定地说：“党的十八大把生态文明建设提到了重要位置，东营必须借鉴世界大河三角洲开发的经验教训，摒弃传统工业化发展模式，尊重自然、随顺自然，创建一座生态文明的典范城市。”

姜杰明确提出：“社会发展到今天，城市以基础设施齐全为‘酒旗风’的招商引资引智招牌已成过去时，现在大家比的是生态、环境，谁的生态环境更自然、更宜居、更优良，谁将成为新一轮经济社会发展的领航者。”

从改造自然到敬畏自然 获“东方湿地之城”美誉

上世纪70到90年代，黄河下游先后22年出现断流，造成河口湿地大面积退化萎缩，湿地质量和生态功能严重下降，使得土地碱化、沙化严重。东营市委副书记、政研室主任李寿凯说：环境的变化让东营人在反思中明白了一个大道理——人类是依赖自然而生存的，只有以自然为本，尊重自然、随顺自然，才会有我们的生存与发展。东营人确立了“生态立市”的发展新理念，从恢复湿地生态入手，投资22亿元实施百万亩湿地修复工程，目前已修复38万亩；启动实施了投资28亿元的11处生态林场建设试点；全面构筑水网水系，开挖了31.4公里的两条生态河道。

鸟类与植物是生态最权威的鉴定者。目前，黄河三角洲国家级自然保护区鸟类由建区时的187种增加到296种，数量由200万只增加到600万只，东方白鹤、丹顶鹤、黑嘴鸥等三种珍稀濒危鸟类种群数量分别占全球的11.7%、15.2%和18.8%。种子植物发展到393种，成为中国沿海地区最大的海滩自然植被区。被评为国家级示范自然保护区、全国优秀自然保护区。“东方湿地之城”的美誉戴到了东营头上。

从依赖自然到取法自然 着力打造北方鱼米之乡

驱车行驶在河口附近的东营现代生态渔业示范区，一个个万亩方塘整齐排列，更远处则是一片片荒滩草甸，一望无际。

海参已进入冬眠，但在海跃水产养殖公司的室内育苗车间，自育苗海参苗已经有小手指般大小。

海跃水产公司的母公司是一家盐化工企业，公司董事长宁鲁光介绍，引进来的海水经过沉淀净化后首先进入海参养殖池塘，随着海水卤度逐渐增大，逐步养殖虾蟹、卤虫等，到最后盐度较大、体积较小的养殖尾水则进入盐场，制取原盐以及提取溴钾镁等。一举多得，渔业养殖有了污水处理厂，尾水不再直排污染大海；盐化企业无需过量开采地下水卤水资源，还更高效地利用了空间，带来极高的经济效益。

从改造自然为我所用到取法自然合理使用，东营人开始懂得珍惜自然。目前，东营市大闸蟹养殖达到80万亩，海参养殖达到16.5万亩，奶牛存栏达到6.7万头，工厂化食用菌生产能力达到20万吨，正在实施过亿元的种养项目30个。泰国正大集团投资20亿元的现代农业科技生态园开工建设，将逐步实现100万头生猪产业链及100万亩现代农业建设项目的规模。今年，东营被列为国家现代农业示范区。

从“立足于有”到“立足于优” 荒碱滩涂变身生态渔业区

垦利东部滨海有30余万亩的荒碱滩涂，论证能上什么项目曾经一波三折。有投资十多亿元的几个盐化工项目找上门来，但有关部门考察得知这些盐化工项目不可避免地会带来污染，断然拒之门外。最终，市里在此斥资17亿元，兴建现代生态渔业示范区。

在河口区新户镇的临海滩涂，一座座高大的风电塔矗立在碧波荡漾的海上，蔚为壮观。据介绍，河口风电厂目前装机容量达到40万千瓦，成为我省最大的风力发电厂。在东营，高水平风电、太阳能发电、新能源汽车是重点发展领域。去年，联合国工业发展组织命名东营市为“清洁技术与新能源产品国际示范城市”。

东营立市之初工业项目奇缺，只要是“拉”来的项目不分青红皂白都能落地，围绕石油资源，中心城区周围曾经有近百家化工企业，排出的气味令居民苦不堪言。确立了打造生态文明典范城市的目标后，东营市决定把所有化工企业迁出中心城区。

从当初的“立足于有”到现在的“立足于优”，东营不断提高项目落地门槛，凡是对生态环境有影响的项目，投资再大、挣钱再多坚决不要，实现由传统工业发展立市模式到生态绿色产业立市的质的转变。

重点工程 黄河水引入城区 水陆比达到3:7

东营城因石油而生，是有名的石油城。曾几何时一切围绕石油转，哪里有石油哪里就有人聚居，很少考虑生态对于他们的意义。有一年，山东电视台举行林业知识大赛，其中一道抢答题是：山东没有树的城市是哪里？答案是：东营。因为城区海拔只有4.5米，盐碱很重，从他乡运来的好土种下的树，两三年就被泛上来的盐碱给碱死了。水，成为东营立市最重要的资源。

今年以来，东营市开始实施决定未来城市走向的大型水利工程——金湖银河生态工程。将黄河水由北向南自流引入城区，在“金湖”即西湖、东湖、中央湖等湖区沉淀后，形成总面积28.87平方公里的水面，经“银河”即银河、永胜河和东八路湿地三条河流流入城区核心区。金湖银河生态工程使整个东营城区形成了“一环九横十纵”的骨干水系框架，水系全长91.5公里，使城区的水全部变成活水。工程建成后，东营城区的水陆比将达到3:7，呈现东营“城在水中、水在城中”的城市印象。

山东师范大学传媒学院
举办文化艺术、
播音主持专业
高考辅导班
为帮助广大考生以较短的时间掌握文化艺术专业(包括文化产业管理、文化艺术管理、影视编导、广播电视编导、戏剧影视文学、影视摄影与制作、电视编导、电视摄像、电视栏目策划与写作、新媒体研究与制作、文化艺术经纪等)和播音主持专业的考试技巧，顺利取得各高校艺考合格证，山东师范大学传媒学院将于12月1日起举办文化艺术和播音主持专业考试辅导班。11月30日报名，12月1日起正式开班。报名时须持本人学生证，到山师大本部(文化东路88号)教学二楼1224房间传媒学院办公室报名。联系电话：16726418997。网址：http://www.zhxy.sdnu.edu.cn/

哈里贝贝 HARRYBABY
纸尿裤
宝宝
远离红屁股
美国原料新工艺
意大利设备制造
服务热线：4006627626

“济宁世通杯”

第八届山东省青年书法篆刻作品展览征稿启事

由山东省书法家协会、山东省青年书法家协会、济宁市文学艺术界联合会联合举办“济宁世通杯”第八届山东省青年书法篆刻作品展览，自即日起向全省青年征稿，现将有关事项通知如下：
一、参展要求及说明：
1. 征稿范围：年龄在16—50岁的山东青年均可投稿。
2. 书法篆刻作品内容要求健康向上，提倡弘扬传统文化，书体不限。
3. 书法作品均不超过六尺，竖式(横顶、长轴除外)，草书、篆书另附释文。篆刻印章6—10方，附2方以上边款。
4. 投稿作品均不退稿，篆刻作品入展后须交篆刻原石一方，不交者视为自动放弃入展资格。
5. 务请在作品背面右下角用彩笔注明作者真实姓名(与身份证姓名一致)、性别、年龄、通讯地址、邮编、联系电话。
6. 每幅作品须汇寄评审费30元(请汇款，勿在信封中夹带)，未收到评审费的作品不予评审。
7. 凡属超额的，每件作品在投稿的同时，另外汇寄60元退稿费，并附退稿费汇款单复印件，评审结束后将未入展作品退还作者；入展作者不再退“退稿费”。
8. 该展览为省级展览，入展者可同时加入省书协、省青年书协条件之一。其中获奖作者在山东省泰山文艺奖评选中将得到加分。
9. 征稿时间：即日起至2013年1月15日，以当地邮戳为准。
10. 投稿、汇款地址：济宁市济微路106号济宁大学文学艺术学院研究所
邮编：276022 联系电话：0531-82769022 联系人：黄斌
二、作品评审：
1. 本届展览评出入展作品300件，其中优秀作品90件，对获奖作者颁发证书和奖金。
2. 编辑出版《“济宁世通杯”第八届山东省青年书法篆刻展览作品集》，获奖、入展作者每人赠送1本。
三、展览时间：2013年4月下旬，具体时间另行通知。
四、展览地点：济宁市博物馆
第八届山东省青年书法篆刻作品展览组委会

齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话

广告中心客户部：
0531-8263888 8263876(文传)
85106537 85106532
85106150 85106158
设计部：85106177 85106155
(E-mail: gonggong6666@vip.sina.com 85106232)
财务部：0531-85106569
拓展部：0531-85106866(主任) 85106298 85106137 85106138 85106139
省内代理部：82618650 8265308
省外代理部：82618688 82618800
经济专刊部：82618662 85106150
地方广告部：82666343 85106328
分类广告部：85106188
85106184(优优)
地址：济南市经二路16122号
邮编：250014